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Obstrukczió.
(Ü L ) A legvégső parlamenti fegy­

ver az obstrukczió. Éhez a fegyverhez 
csak végszükség esetén nyúlhat egy 
párt, mikor komoly okai vannak arra, 
hogy valamely közveszélyes törvényja­
vaslat át menését megakadályozza avagy 
az országra veszélyes kormányzatot 
megbuktasson, a kormányt lemondásra 
kényszerítve. Ily esetekben van létjogo­
sultsága az obslrukcziónak, elleneseiben 
az a parlamentarizmus lejáratára vezet, a 
moly megbocsát hul lán bűn magyar nem­
zeti szempontból.

Megbocsáthatlan bűn pedig azért, 
mert a magyar nemzetre a parlament 
munkálkodása életkérdés. Más nagyobb 
nemzeteknek a parlament nem tol tél len 
szükségesség, az óriási mérvben kifejlő­
dött társadalmi akczió és a minden té­
rem nagy haladás ellensúlyozhatják a 
parlament netaláni meddőségét hosszabb 
időn át. De nem mondható ugyanez el 
nálunk, hol még minden kezdetleges 
állapotban van s igy égető szükség van 
a munkálkodó parlamentre.

Az ország fejlődését akassza meg a 
czéltalan obstrukczió I . . . Ilyesmit ön­
tudatos pártnak elkövetnie nem szabad.
S ha mégis elköveti : nem áll többet a 
helyzet magaslatán s a legszelídebb ki­
fejezés rájuk nézve: a maguk viseletűk 
feletti — „néma megvetés“ I

A volt koaliczióstáknak semmi okuk 
az obstrukczióra. — Ök veszélybe 
dönték az országot négy éves kor­
mányzatukkal, a jelen kormány meg­
buktatására lehat nincsen ok. Az ők 
múltjuk a lehető legsötétebb I . . Ott 
van a paktum, a behódolás, a nemzeti 
vívmányok — hült helye. A legrosszabb 
kiegyezés. A kétszáz milliós deficzit. A 
horvátokkali felsülés. Az annexió. A 
költségvetések teljes felrúgása A kato­
nai terhek határtalan fokozása, mely a 
koalicziós érán végig kimutatható. A 
kisíistösök tönkretétele. Az adóemelés.
A létszámemelésre való kötelezettség 
vállalása. És mindenekelőtt a király ál­
lal fen tartolt státu zkvó ellenére fölemelt 
kvóta Végé-hossza nincs azon dicső kor­
szak ismertetésének, ha tollhegyre vevő

I óik. A választást is paródiává tették, ki- 
! nevezéssel juthatott valaki mandátum­

hoz, milsein ügyeltek a választó kerüle­
tek polgárai éizelmeire Ugyan ilyen 
múlt után, mért kelljen kormány bukta­
tás i akeziot indítania obsliukozió segé- 

j lyével.
De nincs elfogadható alapja az ob- 

j HÍrukeziónak a veszélyes törvényjavas­
lat szempontjából sem meri a katonai 

j tör vény javaslatok nemhogy nein veszé­
lyesek, hanem ellenkezőleg előnyösek. 
Es nincs oka az obstrukozionak a ve­
szélyes kormányzat buktatására sem, 
mert azon veszély az országra nézve 
sehol fel nem fedezhető. És ha mégis foly­
tatja az ellenzék az obstrukcziót, ezzel 
világosan elárulja, hogy reménykedik 
zavarok előállásában, a mely megint a 
hatalomra juttathatja ókéi. Ök legalább 
ebben reménykednek.

Din ábránd S. . Fellengős remény 1,. . 
Számításuk nem válik be. Mert zűr­
zavar! idézhetett elő a kormányra jutá­
suk előtt a parlamenti féktelenkedésük. 
De akkor a választók még nem ismer­
ték a „nemzeti lovagokkal, Hittek Ígé­
retükben. Ezen bizalom segélyével nye­
regbe kerültek az ámitők, felékesitve 
magukat a „nemzeti kormány“ — ékes 
ezi mével

A függöny legördült I . . . Csúfosan 
végződött kormányzatuk, A hazugságon 
épült alap összeomlott, elveszték a vá­
lasztók bizalmát. Most már az obstruk- 
eziós fegyver hátrafelé fog elsülni, őket, 
teríti le. Biztosan be fog ez következni. 
Hiába vágják pózba magukat, az ma 
mái az országban hatástalan. Hiába tű­
zik mellükre a nemzeti kokárdát, az ré­
szükre nem hódítja a közvéleményt. 
Hiába reménykednek a munkapárt meg­
oszlásában, az bekövetkezni nem fog. A 
kormány állása szilárd fel- úgy, mint 
lefelé Apponyi jóslata kútba esett, hogy 
a múltban bevall az obstrukczió, az 
most is beválhat. Részükről sohaI Ezt 
majd meglátják,

Sajnálom a Justh Gyula szereplését, 
mert érzelem dolgában szabadelvű. Nem 
kéne neki s pártjának a klerikális Kos- 
suth-páit szekerét tolni, a néppártéval 
együtt. Azok eredmény esetén —- ami

persze ki van zárva —- kifacsarnák mint 
a czitromot Justhókat, — eredmény­
telenség esetén a Justh-párton árnyat 
vet az oly pártokkal! szövetkezése, mint 
akiket maga Justh Gyula buktatott ki a 
hatalomból. Ha akkor szükségesnek tar­
totta a külön válást, lehet-e komo­
lyan hinni az ők együttes müködheté- 
s ük bon ? A rombolásban egyesülhettek s 
pecsételhették meg a banketten, de ez 
még távol állattól, hogy produktiv mun­
kát tudhatnának közösen folytatni.

Semmi körülmény nem igazolja az 
obstrukcziót, kívánatos lenne annak vége- 
szakadása. Ha azonban ez folytatódna, 
magukon ejtenek sebet, de hatalomra 
ugyan jutni nem fognak. Lejárt embe­
rekre nincs szüksége az országnak. 
Múltjuk koporsó, a melyből nincs fel­
támadás.

POLITIKAI HÍREK.

A/, obsirukezió folyamatát, két politikai 
esemény-szamba menő beszéd szakította 
télbe ; gr. A n d r á s s y Gyuláé és gr. T i s z a 
Istváné.

Andrassy ezzel a beszédével határozottan 
az ellenzék harczához csatlakozott. Mintha 
az utóbbi üt esztendő történetét és tanulsá­
gait teljesen elfeledte volna : olyan elméleti 
elzárkozoUságba vonult a beszédével és 
semmi hajlandóságot nem mutatott a gya­
korlati politika igényeinek, sőt követelmé­
nyeinek megfelelni. Csodálatos fészteleuség- 
gel szállott szembe mindazzal, a mit mosta- 
uig irt, beszélt és cselekedett Azzal mente­
getőzött, hogy őt hipnotizálta a környezet, 
melyben felnövekedett és élt. Sajnálkozva 
állapította meg, hogy mindeddig az ész pa­
rancsszavát követte, a szivét pedig olhill* 
gattatta. A mikor egy államfóríiu, sőt vezér 
egyszerűen lejelenti, hogy mindenben téve­
dett, a mit eddig meggyőződésként vallott 
s ezt a furcsa önbeismerést megtoldja azzal, 
hogy lebecsüli az ész szerepét a politikában : 
vájjon arra mutat ez, hogy kigyógyult a hip­
nózisból ?

Tisza érvelésének első részében azt vi­
tatta, hogy a nemzet a legutóbbi választá­
son egyfelől az obstrukczió ellen, másfelől 
azon fülfogás mellett döntött, hogy a kileti- 
czes bizottság katonai programtnját a véd­
erő emeléseitek megfelelő ellenértékéül tartja 
es hajlandó elfogadni. Nem adja fel a re­
ményi, hogy az ellenzék komolyan fontolóra
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veszi, hogy vájjon a nemzetet ismét a ho- > 
uyod&luiak és válságok veszedelmes es intros j 
útvesztőjébe akarja-e csalogatni. Azután a 
katonai javaslatokra áttérve hangsúlyozza, j 
hogy a nagyhatalmi poziczióra szükségünk 
vau s részletes történelmi fejtegetésekbe 
boesátko/va bizonyítja, hogy ezt az országot 
mindig fegyverrel kellett és kell a jövőben 
is védelmezni.

A monarchiának az a hivatása, hogy gra 
vitaczionália központja legyen a Balkánnak. ] 
Miért van az, hogy a monarchia a balkán j 
népek közt nem tudja ezt a helyet elfog- , 
lalui ? Nem mernek hozzánk csatlakozni, 
mert mert nem tartanak bennünket, eieg 
erősnek. Hát beléjük neveljük azt a hitel, 
hogy a mi fegyveres erőnk a megfelelő nívón 
áll és ezzel a legnagyobb szolgálatot tesszük 
a nemzeti béliének.

HÍREK
— Az Emke negyedszázados 

ünnepe, Az Erdélyi Magyar Közművelődési 
Egyesület—mini már említettük —f. év 
szeptember hó 8-áu Kolozsvárt negyedszá­
zados közgyűlést tart, kapcsolatban az or­
szágos közművelődési kongresszussal. Az 
örömüuuepeu a királyt József főbe rezeg kép­
viseli. A nagy bizottság diszeiuökei Máj lát h 
Gusztáv Károly gróf, v. b. I. I. erdélyi róni. 
kath. püspök, Kenessey Béla dr, erdélyi 
ref. püspök és Pere néz József, magyorsz. uni- ; 
tárius püspök. Az ünnepi díszközgyűlés szept, | 
8-áu d. e, 10 órakor kezdődik. Ezt megelőző- j 
leg V*9-kor a kolozsvári róni. kath., ref., j 
uiut., ág. ev. és izr. templomokban hálaadó ; 
istentiszteletek tartatnak. Déli 12 órakor j 
pedig az országos közművelődési kongresszus j 
veszi kezdetét. D. u. 2 órakor közebéd. Este ! 
7 órakor díszelőadás a Nemzeti színházban. 
Másnap kirándulások a kissánnási földgáz, 
a révi cseppkőbarlang, a marosujvári és tor- 
dal sóbányák, a tordai hasadok, Toroczkó 
és arany vidék stb. meglátogatására. A kettős 
ünnepre és a kirándulásokra féláru vasúti 
jegy kapható. Részvételre aug. 25-ig lehet 
jelentkezni az Emkéuél Kolozsvárt.

— A református templomban va
■árnap — július 30-án dr. Kovács Jó­
zsef nagykanizsai missziói ref. lelkész fog 
prédikálni, ki országos körúton van, hogy 
egyháza részére adományokat gyűjtsön. A 
jelzett napon a perselypé.uzek a nagykani­
zsai egyház részére fognak átengedtetni s 
nevezett lelkész aa. a hívek meglátoga­
tása utján is adományokat fog gyűjteni. A 
nemes ezé In akcziót az egyháztagok szives 
figyelmébe ajánlja ezen az utón is a Refor­
mátus Lelkész! Hivatal.

— Halálozás. Schneider Márton ven­
déglős f, hó 24-óu Nngyeuyeden meghalt, 
49 évet élt. Tegnap temették el részvét 
mellett.

— A Petöfi-emlékünnepet f. hó 31-dike
helyett, mivel az hétfőre esik, augusztus 
ti-áu tartják meg a fehéregyházi sikou levő 
Petcfi-emlékoszlopnál.

— Hőség. Az Európa szerte uralgó nagy 
hőségről érkeznek jelentések mindenfelől. 
Magyarországon is általános a tikkasztó fői ló­
ság. Mindent a szárazság veszélye fenyeget. 
Budapesten 34 fokos meleg van. Nálunk 
Euyeden, a viucz.ellóiiskola mint időjelző 
állomás értesítése szerint átlag 31 fokos

meleg van árnyékban. Hétfőn 32Vs, kedden 
31. szerdán 30l/a fokos hőséget állottunk ki 
árnyékban. Jótékony csendes esőt áhítozunk
- Helyi pótlók a községi orvosok­

nak. A belügyminiszter a községi illetve a 
körorvosok részére megyénként több köz­
ségben helyi pótlékot engedélyezett. Várme­
gyénkben az hlvinczi, magyarlapádí, magyar­
bük kosi, szászcaanáüi községi-körorvosok 
1000—1000, és a tövis! községi orvos 800 
korona helyi pótlékot kapnak.

— Az 1848 49-iki honvédeket
nyugdíjazó bizottság özv. id. Dekául Ernőué 
sz. Vadad! Berta borbaudi lakos, 1848—49 iki 
honvéd hadnagyi özvegy részére 1911. 
évi augusztus hó 1 -töl kezdődőleg a gyula­
fehérvári kir, adóhivatalnál havi előleges 
részletekben folyósítandó 648 korona nyug­
dijat állapított meg,

— Röntgen-laboratórium. Dr, J u 1 j o u
Zilz gy ulafehérvári ezred orvos egy röntgen- 
laboratóriumot rendezett be Gyulafehérvárt. 
Ezen teljesen felszerelt laboratóriumát a nagy- 
euyedi megyei közkórház részére díjtalanul 
rendelkezésre bocsátotta, Az ajánlatát vár­
megyénk főispánja utján az alispánhoz már 
meg is tette.

— Uj kereskedelmi és ipari rész­
vénytársaság, Foly ó hó 22-én megalakít' t 
Nagyeuyed székhellyel az „Ompolyvülgyi 
Mészipari és Kőbánya Részvénytársaság“, 
mely cz.élul tűzte ki a mész!par terén elő­
forduló összes tevékenységekkel foglalkozni.
A vármegy eház kistanácstermében szép szám­
ban összegyűlt részvényesek nagy lelkesedés 
mellett mondották ki e vállalat megalaku­
lását. Az alapítók által kinevezett igazgató­
ság tagjai a következők : Elnök Szász József, 
Alsó-Fehér vármegye főispánja, aleluök dr. 
Winkler Albert, tagok Feuicliel Simon, 
Csizmás János, dr. Erdős Jenő, Urbán Gyula, 
Kurovszky Zsígmoud, Grünfeld Lajos. Jog­
tanácsos igazgatósági taggá egyhangúlag dr.

; Fenichel Jenő ügyvéd választatott meg. Az 
ügyvezető bizottság tagjaivá egyhangúlag 
Salgó Dezső, Fenichel Lázár, Bakó Károly 
és Gaál Gyula részvényesek választattak 
meg. A felügyelő bizottság tagjaivá egyhan­
gúlag dr. Mátyás Mihály, Ursza János, Kri­
zsán János, dr. Reich Béla és Lingner 
György részvényeseket választotta meg. 
Örömmel üdvözöljük megyénknek ezen uj 
vállalatát és sikeres működéséhez szerencsét 
kívánunk.

— A szőlők állapota, A nagyeuyetli 
szőlőkerület feiőgyelősége igy jelzi a szőlők 
állapotát: Huny ad és Szeben megyében a 
peronoszpora sok szőlőt pusztított, a termés 
gyenge, mig vármegyénkben jó, közepes 
termés várható.

— Qyáralapitás Gyulafehérvárt egy 
nagyobb szabású bőrgyár alakul részvény 
társasági alapon. A részvénytőke 200,000 
koronát tesz. ki, mely már teljesen bizto­
sítva vau. Az uj gyár a nemrégen megszűnt 
özv. Grosz Dáuieluó-féle bőripartelepen lé­
tesült.

— Kecskeméti földrengés. Hétfőn a 
nagy luitas/.iréfa utáii két héttel, délután 

j megint éreztek néhány kisebb földlökést, 
I este tíz. órakor p"dig erős földalatti, dübör- 
j gést hallottak, a mi érthetően megrémítette 
1 a kecrkeinótieket. Komolyabb huj s ewn 
I cséré nem történt, csak néhány háznak a 
j repedései tágultuk ismét. A városi tanács 
j újból ülést tartott, hogy a szükséges intéz­

kedéseket végleg megállapítsa és a kárt 
megbecsülje. Ez. óriási munka lesz, mert a

mint mostanáig megállapították, körülbelül 
8000 ház rongálódott meg. A felsegít és or­
szág-világ megindult.

— Szerencsétlenségek. Múlt szomba­
ton az Ompoly vasúti hídja mellett több 
társával együtt teheneket őrzött Drimberean 
Szimion lipováni lakos hasonnevű 10 éves 
fia. A gyermekek a közeledő gyorsvonatot 
meglátva, mindnyájan a hídhoz szaladtak s 
odaérve, a nevezett kis gyermek fejét a hid 
rácsozatán átdugta, miközben a gyorsan szá 
goldó vonat egyik lépcsője oly súlyosan 
csapta meg homlokát, hogy az rüktöu meg­
repedt és a szegény gyerek másnap nagy 
kínszenvedés után meghalt. — A másik 
szerencsétlenség az aivinczi állomáson tör 
rétit. Itt Podruga János vasúti félkezű oly 
szerencsétlenül bukott le a Gyulafehérvárra 
induló hajnali tehervonatiéi, hogy a kerekek 
közé esett s a tehervouat kerekei épen de­
rekán szelték ketté. Azonnal meghalt,

— Uj vasúti kocsik. A máv. igazgató­
sága elhatározta, hogy ezentúl négytengelyes 
kocsikat nem fog járatni a személyvonatok­
kal. Ezek helyébe több 8—9 méter tengely­
távolságú kéttengelyes személyszállító kocsi­
kat használnak a gazdaságosabb hely ki­
használása czéljából.

— Nyáron, a mikor a nap erősen tüzel, minden em­
ber pihenést, üdülést keres, a mi természetes is. Mert 
a ki egész éven át munkával tölti idejét, joggal tarthat 
igényt egy kis pihenésre. É? erre legalkalmasabb a cso­
dás szép nyár. Az iskolásgyermekek vakáeziója is az év 
eme legszebb szakába esik s igy minél több időt kinn 
tölthetnek a szabadban, fi mellett azonban nem árt egy 
kis szellemi felfrissítő sem, mihez bőséges anyagot nyújt 
Sebők Zsigmond és Benedek fi lek képes gyermek lapja, 
a Jó Pajtás Legújabb július 23-diki szá nában szintén 
akadnak szebbnél szebb olvasmányok, úgymint Ábrányi 
Emil verse, üzabó-Nogáll Janka és J szenszkyné T. 
Ítén elbeszélése. Sebők Zsigmondiéi Dörmőgó Dömötör 
a Tátrában, Klek nagyapó meséje, czikk a kecskeméti 
földrengésről. Garay Altos szép rajza Benedek bácsi 
versével, Zsiga bácsi tréfás története, Zsoldos László 
regénys, mig e szám gazdag és változatos tartalmát apró 
tréfák, a kis krónika, rejtvények és szerkesztői izenetek 
egészítik ki. A Jó Pajtást a Franklin Társulat adja ki, 
előfizetési ára: negyedévre 2 K 60 f., félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Kló- 
fizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem- 
uteza 4 ez.

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska-irtoval eszközölhetjük, mert a Cimexin 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak : 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható : U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, tíártfán. 145 9 -13

KOBRÁK
CZIPŐK

a legjobbak.
KAPHATÓK

Nagyenyeden és vidéke 
fészere kizárólag

a Nagyenyetii Fogyasztási és 
Értékesíti) Szövetkezetne!.
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A „Hagyssebeni Általános Takarékpénstár"
földbirtokra és szilérd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György nr altul nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
í55 LINGNER GYÖRGY tVagyenyed Telefon 16.
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<* legolcsóbban * 
a lap kiadóhivatalá­
ban vétetnek fel.

k______________ )

AIsófélióI megyei raktárak : 

Niigyenyvili főraktár
házi kezelésben (

VVoÍuípí' Ru lol f ti ál S/cütkintly-u. I
I

Gyulafehérvár; (
Weill Bélánál i

I
^ Tö ve se a : I
(88) Nemayer Mihálynál. i

I
ISalá/sfalvan : |

Dániel Ferencznél. i

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-vel kitünteteti

tolulni K oroua-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét 

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem!
Csalt akkor kap eredeti

tordai Korona-sört,
ha a czég vignettája az 
üvegen rajta van!
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A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest- Predeái közt és vissza, 1911. május l-töl.
Uy. v. 
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Araiiyosgyéres _ 
Székely koc.sárd „ 
Maros-Vei esmart 
Felviutíz _ . . 
Nagyenyod _ . . 
Tövis _ _ - .
Karácsoiifalva _ 
Kilkhllőszög . _ 
lialázsfalva _ . 
Kiskapus . . „ 
Me ti gyes _ _ _ 
Segesvár . _ _ 
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Brassó ....
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* Segesvártól Kolozsvárig személyvonat.

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1911. május l-töl.
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Az aláhúzott számok erde 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.
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4. oldal. Közérdek. 60. szám.

lieg jobb ajándék
a tartós 
es olcsó hazai szőttesáru““Lingnar György szövőgyára Nagyanya

RAKTÁR.

NAGYENYED, Rózsa-u.
» vármegyeliáizal szemben

Iplvállal mindennemű épületül unkákat. Készít és raktáron tart nagy 
J választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, sajat 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümőlcsfacsemeték
sétány fák, díszcserjék, tüleve'ü jk. korltesnövények, 

bogyógyumölcsiiűk stb.

Szőlőoltva ny ok

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Vim szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

mosó-, vasaló és lisztiló-itózeléiel
Yiz-utcza 6. az. alól

Tövls-u. 16. 8z. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánné.
Nagyonyed,

170- 'Ttivis-u. ÍO. S3!.

€rtesités !
Van szerencsém Nagyenyed város t, kö­

zönségét, értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden hét csütörtökén Nagyenyedre 
utazom, a hol a Szeidl szálloda 3. sz. szobá­
jában egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmuukákon, szájjmdlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő­
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett. 
»5 31- SPRINGER D. A.

európai és amerikai sima gyökeres vesszők. 
P fő'T (Oktató diszárjegyzek kívánatra ingyen)

! ! !

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagyenyed! szövőgyárból
árjegyzék Ingyen küldetik

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt ű—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellókhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Let él he elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
-íllando hétetet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.
iHCÖSMEa

Tartalékalap

400.000

korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1

városi jéggyár
ö?s CB jégterm-lésének eladasaval

inkier «X a, nos keres k e tí é s <-

bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkéntigszolgáltatásra tábláinkéul ,'i<) fillér árban.
Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomától,t a Nagyenyed! Könyvnyomda öa l'api. árugyár Rdszvony társaság könyvnyomdájában NagyonyoAen.


